Ohyb a interference svétla optickou mtiZkou
Doplnujici instrukce pro méieni (UC105)
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Obr. 1: Spojité spektrum zarovky (nahote) a spektrum vodikové vybojky (dole)

Pouzivejte nonius na pravé strané piistroje. Pouzijete-li nonius vlevo, je nutné K udaji
pricitat 180°

Pro snadnéjsi orientaci ptiklddame tabulku s pFibliZnymi polohami jednotlivych ¢ar u
vodikové vybojky. Vy je zméite piesné.

Tabulka 1: Piblizné polohy ¢ar u vodikové vybojky

rad barva al®] L°]
fialoval - 346

1 fialova2 15 345
modrozelena 17 343

¢ervena 23 337

fialoval - 331

5 fialova2 31 329
modrozelena 36 324

¢ervena 52 308

3 fialova2 51 309
modrozelena 61 299

Mtizka 3 pouzitd ve spektrometru je zdmérné vyrobena tak, ze je nesymetrickd — na
jednu stranu difraktuje s vétsi acinnosti, takze slabsi spektralni ¢ary (zejména fialovoul)
mozna uvidite jen na jedné strang. ZaleZi na vaSem zraku. Pokud nékterou neuvidite,
nevadi, vypocet se provede jen z jedné hodnoty (« nebo f).
Pro dal$i vypocty je vhodné tihly ze stupiili a minut pievést na desetinnd ¢isla (jednotky,
desetiny a setiny stupng). Nékteré kalkulacky umoziuji vkladani v obou formatech — je
tfeba mit kalkulacku piepnutou do spravného modu.
Také je tfeba dat pozor na nastaveni jednotek DEG — GRAD — RAD:
Pravy tihel, 90°, je v rezimu: DEG 90

GRAD 100

RAD 1,57079... = /2
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Obr. 2: Balmerova série atomu vodiku namétena profesionalnim spektrometrem




